



“能被别人需要，我觉得很有意义！” 她为陌生患者捐献“生命种子”

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 张妍) 2月29日中午,陈倩倩在中国科大附一院顺利完成造血干细胞采集,为身患骨髓增生异常综合症的陌生患者成功捐献了造血干细胞,为患者带去了康复的希望。

陈倩倩成长于军人世家,2005年读大学时,陈倩倩开始参加无偿献血,一次献血时,她留下血样加入了中国造血干细胞捐献者资料库。陈倩倩说:“2008年,我曾经接到过与患者配型成功的通知,可惜捐献却由于患者原因中止了,当时我心情有点失落,但转念一想,也许是患者好转了呢,心里好受多了。”令陈倩倩没想到的是,十几年后的一天,她再次接到了红十字会的电话。“能与第二位患者配型成功,几率真的很低,我也觉得很有缘分,所以立刻就答应了。”

“这次与患者配型成功后,我也特别希望能够顺利完成捐献,所以这段时间以来,我一直都格外保护自己,注意保暖,规律作息不喝酒,家人也是特别支持我,叮嘱我一定要保证充足的睡眠和良好的身体状况,还好一切都很顺利”。2月29日上午,经过约4个小时的采集,陈倩倩成功捐献造血干细胞,为患者送去了珍贵的“生命种子”。

陈倩倩说:“能被别人需要,我觉得很有意义!能够



为患者捐献造血干细胞也是一种特别的缘分,希望患者能够顺利度过、早日康复!”带着祝福的“生命种子”随后被送往患者医院,将在患者体内重新萌发生机。

不仅陈倩倩的同事们为她加油鼓励,公司还表示将号召广大职工向陈倩倩学习,积极参与无偿献血、造血干细胞捐献等公益事业,将爱心进一步传递。采集完成后,陈倩倩成为合肥市第122例造血干细胞捐献者,合肥市红十字会为其送上了鲜花和证书。

合肥市包河区葛大店社区开展普法宣传活动

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 朱芸芸) 为进一步提高居民的消防安全意识和自我保护能力,引导居民关注消防,生命至上,2月28日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区团总支、普法办、关工委、工会、妇联、纪委联合开展《中华人民共和国消防法》普法宣传活动。

活动中,工作人员通过解读《中华人民共和国消防法》,强调消防安全的重要性,向过往行人发放宣传页,并充分利用火灾事故开展“案例教育”,以身边事教育身边人,警醒大家在日常生活中要提高火灾预防安全意识,加强家庭安全用火用电用气管理,尤其是如何加

强电动自行车火灾预防,规范电动自行车充电管理,不私拉乱接、“飞线”充电,严禁在住宅内充电,不要购买和使用非标电动车及超标电动车,并讲解高层火灾如何正确逃生,时时刻刻做到防患于未“燃”。工作人员现场通过剖析消防事故中的消防安全责任及相关违法行为,以此来普及消防安全知识,提高辖区居民的消防安全防范意识和应急处理能力。此次普法宣传活动,让居民了解到日常生活中易忽视的安全隐患,学习了基本的消防安全知识与自救措施,引导大家自觉遵守消防法律法规,共建和谐、平安社区。

普法进社区 引导群众有事找法

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 徐守俊) 为进一步提高辖区居民的法律意识和法治观念,引导更多的居民群众学法、守法、懂法、用法,营造浓厚法治氛围,2月27日,合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委主办,综治、妇联、新时代文明实践站承办,蜀山区阳光公益服务中心、实创公益协办的“普法进社区·法治入人心”主题活动在社区多功能室开展,活动分为讲座、竞猜和问答三种形式进行。

繁华社区法律顾问、安徽同胜律师事务所律师阚威围绕《民法典》等法律法规进行普法讲座宣讲,重

点讲解婚姻家庭纠纷、借贷纠纷、防范电信网络诈骗、法律援助等与群众日常生活息息相关的法律知识。讲座结束后,该社区结合讲座内容开展普法知识有奖竞猜,并积极与群众互动,提供法律咨询服务,耐心解答群众提出的问题,增强群众的法治观念,不断提高群众安全感和满意度。

此次活动以丰富的形式进一步提高了广大居民群众的法律意识,加深了群众对法律法规的认识。下一步,将持续推进《民法典》等法律知识宣传,引导居民群众有事找法、依法维权。

交通劝导不停歇 守护万家平安行

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张党政) 春节期间,肥东县陈集镇积极开展道路交通安全劝导工作,为群众平安出行保驾护航。

充分利用线上线下多种方式开展宣传活动,劝导员通过面对面开展劝导和安全教育,提醒群众遵守交通法规。结合春节期间群众走亲访友出行特点,加强午间酒驾查处力度,全面开展以酒驾醉驾、

无证驾驶、超员载客等易肇事肇祸违法为主的集中整治,全力消除交通安全隐患,减少交通事故发生。该镇组织23名劝导员在各村交通主干道对违法违规行为进行安全劝导,现场向驾驶人讲解相关道路交通安全知识,并为过往电动三轮车等张贴反光标识。截至目前,检查劝导车辆1600起,张贴反光标识800余张。

寻找大乐透幸运儿 科普兑奖小知识

星报讯(记者 江锐 通讯员 朱宝珍) 2月7日,体彩春节前大乐透最后一期24017期开奖,池州市26070门店独揽奖金162万余元。

年早已过完了,开奖已有十几天了,这位幸运儿就是不现身兑奖。时间长了,彩票丢了怎么办?过期兑不了奖怎么办?为防患于未然,现科普一下兑奖小知识:

彩票是一种以筹集公益金为目的发行的印有号码、图形、文字、面值的,由购买人自愿按一定规则购买并确定是否获取奖励的凭证。它不记名、不挂失、不流通、不返还本金、不计付利息,属于不能挂失的一种有价凭证,中奖者领取彩票奖金只需持中奖彩票

及本人有效身份证即可。

彩票中奖者应当自开奖之日起60个自然日内兑奖。遇全体公民节假日或者彩票市场休市,将顺延至全体公民节假日后或者彩票市场休市结束后的第一个工作日。

彩票售出后出现下列情况的,不予兑奖:1.彩票因受损、玷污等原因导致无法正确识别的;2.纸质即开型彩票出现兑奖区覆盖层撕刮不开、无兑奖符号、保安区裸露等问题的。3.不予兑奖的彩票如果是因印制、运输、仓储、销售原因造成的,彩票发行机构、彩票销售机构应当予以收回,并按彩票购买者意愿退还其购买该彩票所支付的款项或者更换同等金额彩票。



一句话新闻

为宣传贯彻落实“扫黄打非·护苗专项行动”精神,增强青少年的自我保护意识,倡导绿色阅读、文明上网理念,2月22日春季开学前,合肥经开区新港工业园庭湖社区开展“扫黄打非·护苗绿书签行动”进书屋宣传教育活动。记者 沈娟娟 通讯员 蒋晓稳

多措并举 提质增效

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 徐然) 肥东县桥头集镇下辖10个社区,累计完成5401户农村改厕,常住户改厕率达98.07%,总计投入财政资金259万余元。

宣传引导,全面进行摸排。通过召开村组干部、群众代表座谈会,组织专业人士面对面向群众宣讲政策,发放农村户厕建设改造知情同意书5千余张,无害化卫生厕所须知宣传册、宣传页共计1万余张。同时,联合包联单位,深入村民组开展早摸排。鼓励有条件的地方推动厕所入室,新建农房应配套建设卫生厕所及粪污无害化处理设施。

建管并重。建立农村改厕管护“一站两体系”,通过政府购买服务方式,对已建厕所进行后期维修管护,累计投入财政资金236万余元。该镇建立管护总站,各社区建立管护分站,形成第三方(管护单位)、改厕办、管护站、智能化中心齐抓共管的工作局面。常态化开展问题户厕摸排整改“回头看”工作。

智能试点。依托肥东县农村卫生厕所智能化长效管护平台,建成镇智能化管控中心。试验示范新型智能环保节水型卫生厕所9户,将根据成效和群众需求有序推广应用。

组织招聘会 助企业招工

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 许亚玲) 2月23日,肥东县举办2024年度“工会送岗位 乐业在江淮”招聘会。为抢抓春节期间务工人员返乡过节有利时机,合肥循环经济示范园总工会细致谋划,帮助企业缓解用工和人才紧缺难题,引导和鼓励群众在家门口就业。

据了解,本场招聘会园区安邦化工、亚太日化、协鑫集成等多家企业到场,共带来普工、技术工、销售和综合行政等142个工作岗位。园区五社区积极摸排并组织辖区意向群众前往招聘会,帮助求职者更好了解企业具体情况,以便根据自身需求更好匹配到合适的岗位。

以“动”制“冻” 护航安全

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 韩莉) 2月21日以来,肥东县马湖乡除雪除冰应急分队、各社区工作人员、志愿者、热心群众等,有序投入到“扫雪除冰保出行”志愿服务活动中来。

一大早,全体志愿者提前到岗,抓紧对辖区内办公场所周边区域进行积雪清除,以解群众办事不便。之后,为进一步保障居民安全出行,志愿者对交通要道、车辆出入口、人行道等区域进行除雪,着重清理辅路与盲道积雪。

清冰雪,暖民心,保畅通。此次活动的开展,消除了冰雪隐患,用“小行动”保障了“大民生”,不仅为辖区居民清扫出了“平安路、温暖路”,也推进落实了“我为群众办实事”的实践活动。

悦·书房

寒假安全教育宣讲

1月28日,芜湖市芜湖书房·江木冲书局开展寒假安全教育宣讲活动。工作人员和同学们一起学习交通安全、饮食安全、居家安全等寒假安全攻略,同时还结合时事新闻,提醒广大读者居家取暖、使用燃气时注意防范火灾。活动最后,工作人员和小读者们一起在书房外演练了如何正确使用干粉灭火器、学习了灭火及逃生的相关知识。王润